

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 156 (1052).

ЧЕТВЕР, 29. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 29th, 1927. No. 156 (1052). VOL. IX.

Чічерін каже, що дикі вчинки китайських реакційних генералів не залишаться непокарані

ЗАЯВА НАРОДНОГО КОМІСАРЯ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ С.Р.С.Р.

В нечуваних варварських вчинках, поповнених китайською контр-революцією і силами, що стоять поза нею, радянський уряд добає явний напад на Радянський Союз. — В імені радянського уряду Чічерін протестує перед цілим світом проти звірств китайської контр-революції. — Визволений китайський народ не забуде своїх радянських приятелів, що впали з рук його ворогів.

МОСКВА, 24. грудня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, оголосив вчора заяву, в якій каже, що імперіалісти й білогвардійці намовили китайських мілітаристів до нечуваних нападів на радянські консуляти в Кантоні й Шангаю та є відповідальні за вбивство горожан Радянського Союзу.

Чічерін заявляє, що "радянський уряд застерігає собі право підняти всі кроки, які вважатиме за відповідні, в зв'язку з кровавими злочинами, поповненими проти Радянського Союзу в полудневій Китаю."

Текст заяви Чічеріна.

Повний текст заяви народного комісара закордонних справ, як появився в вчорашніх газетах, звучить так: "Народний комісар закордонних справ був постійно примушений вказувати, що коли лише революційний рух з'являється в якій частині світа, вороги Радянського Союзу завжди закликають, що він був викликаний агентами уряду Радянського Союзу."

"У відношенні до Китаю, не лише реакційна преса, але й члени урядів капіталістичних країн від довшого часу стараються представити націоналістичний рух як продукт радянської політики і як працю радянських агентів."

В потоках крові втопили повстання робітників. Цим шляхом пішли тепер контр-революційні генерали, які втопили в потоках крові велике повстання революційних робітників Кантону. Накопичуючи стоїть трупів закатованих кантонських робітників на вулицях Кантону, вони показали особливу ненависть до горожан Радянського Союзу, які найшлися першими серед численних жертв.

Дотепер ми не маємо ще точних інформацій про останні події в Кантоні, однак не може бути сумніву, що певне число горожан Радянського Союзу померли страшною смертю після найбільш жорстоких катувань.

Без сумніву вісти правдиві. Відносно трагічної смерті заступника радянського консуля Гасіє, інформації з ріжних жерел не оставляють майже ніякого сумніву щодо правдивості цієї страшною вісти. Однак, які-б нечувани були злочини кантонського уряду проти Радянського Союзу, відповідальність за них не може спадати на самий Кантон.

"Політична акція кумінтанських генералів проти Радянського Союзу і представників Радянського Союзу обіймає цілий полудневий Китай, — звирства в Кантоні є лише її найстрашнішим прикладами."

Всі генерали винні за злочини.

"Політична відповідальність за ці звірства спадає на всі провідні особи так званих "націоналістичних" урядів. Не лише Чан Фак-Вей і Лі Фу-Лін, які бешкетували в Кантоні, але й інші, як Лі Чі-Шен, Чан Кай-Ши і Пей Чун-Ши, є в однаковій мірі винні за ці злочини."

"Відповідальність спадає також на інші сили світової реакції, ворожі Радянському Союзу. Велику роль відіграли тут імперіалістичні й білогвардійські війська в Китаю та заохота з Лондону, що було ясно замаскироване й пізніше дефінитивно подтвержене похвалою британської преси."

"Бритійський імперіалістичний реакційний уряд визнає за собою порушенням силу різні в Кантоні й акти насильства, поповнені проти горожан Радянського Союзу за вбивством одних і депортацією других."

Не можна застановити боротьби китайського народу. Працюючи Радянського Союзу є глибоко вражені смертю своїх товаришів, що були замучені диabolками полуднево-китайської контр-революції, але їх мученицька кров не була пролита надаром. Чотиристаміліонний народ не можна застановити в його боротьбі за визвід і військові ділки, що з провідників націоналістичного руху стали його ворогами, будуть щільно зметені."

Визволений китайський народ не забуде своїх радянських приятелів, які впали з рук його ворогів і яких пам'ять ще солідніше зв'язує народи двох великих держав, які вже спаяні зв'язками крові.

"В нечуваних варварських вчинках, поповнених китайською контр-революцією і силами, що стоять поза нею, уряд Радянського Союзу бачить явний напад на С.Р.С.Р."

Радянський Союз не буде заскочений несподівано.

МАСОВІ ПРОТЕСТАЦІЙНІ МІТІНГИ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

Газета "Ізвестія" каже, що Велика Британія є винна за напад на радянський консулят у Шангаю.

МОСКВА, 23. грудня. — У Москві, Ленінграді, Києві, Харкові, Новосибірську, Омську й багатьох інших містах відбулися великі масові мітінги для заперестування проти диких мордів робітників і селян у Кантоні й нечуваних гвалтів над горожанами Радянського Союзу.

На мітінгах ухвалено резолюції, які п'ятьох китайських контр-революційних генералів і їх імперіалістичних намовників, як душешубів, та домагаються, щоб радянський уряд підприняв енергійні кроки, щоб заперестити безчестство для представників Радянського Союзу в Китаю.

МОСКВА, 23. грудня. — Радянський Союз обвинувачує Велику Британію за останні масові езекуції китайських і російських комуністів у Кантоні й інших містах полудневого Китаю.

Газета "Ізвестія", орган радянського уряду, заявляє, що британська дипломатія від багатьох місяців працювала над закриттям радянських консулятів у Китаю. Вона далі каже, що Британія є винна за напад на радянську амбасаду в Пекині й за напад на радянський консулят у Шангаю.

"Ізвестія" кажуть також, що Британія розкинула були в Шангаю петиції з домаганням відкликати радянських консулів та інших урядників."

ЧЕРВОНИЙ ПРОФІНТЕРН ВИДАВ ВІДЗВУ.

МОСКВА, 21. грудня. — Виконавче Бюро Червоного Інтернаціоналу Професійних Робітників видало вчора відзвув, в якій закликає імперіалістичним державам, що вони намовили китайських мілітаристів до нападу на радянські консуляти в Китаю.

Маніфест закликає робітників у всіх країнах підтримувати китайських робітників і селян у їх боротьбі проти світового імперіалізму.

КАНАДІЙСЬКИЙ УРЯД ЗБУДУЄ ДВА МОДЕРНІ ВОЄННІ КОРАБЛІ.

ОТТАВА, 27. грудня. — На надходячій сесії парламенту канадський уряд буде домагатися ухвалення грошей на будову двох модерних військових кораблів (тип військових кораблів), що мають бути викінчені до трох років. Нові кораблі займуть місце теперішніх "Пейтріот" і "Патрішій", які будуть негайно виліновані з канадської маринарки і продані.

Будова перших нових кораблів розпочнеться негайно, як лише парламент дасть на це свою згоду. Заки будуть готові нові нищителі, службу в Канаді будуть повинні й інші нищителі, які відступити для цієї цілі британська адміралітета. До такої згоди прийшло між адміралітетою а канадським урядом.

Цими кораблями є "Торбей" і "Торіадор". Вони стоять у Портсмуті й на улюбленні канадського уряду будуть приготовані до висліки в Канаду. Вони прибудуть до Канади десь при кінці березня 1928 року.

РІЖНІ ВІСТИ

ПРЕМ'ЄР І МІНІСТЕР ФІНАНСІВ УСТУПИЛИ. ЛОНДОН, 21. грудня. — Прем'єр міністрів і міністер фінансів в уряді Іраку зрезигнували на знак протесту проти нового англо-іракського договору.

Згідно з договором, Велика Британія буде далі вдержувати свої збройні сили в Іраку.

В ЧІЛЕ ЗАБОРОНЕНО РАДЯНСЬКУ ФІЛЬМУ. САНТІАГО, Чіле. — Диктатор Ібанец заборонив радянську фільму "Іван Грозний", яку показувано через 15 днів у головнім кіно-театрі в Сантіаго. Ібанец усунув голову цензурного комітету, Карлоса Альберта Мартінсца, з його становища за те, що він дозволив показувати фільму, вироблену в Радянськмі Союзі.

(Республіка Чіле лежить у полудневій Америці.)

ІНДІЙСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ КОНГРЕС.

МАДРАС, Індія, 27. грудня. — Тут відкрився 42-ий індійський національний конгрес при великій участі делегатів з ріжних частей Індії. Президент конгресу др. Ансарі поновно заявив у своїй вступній промові, що метою конгресу є добитися вільної самоуправної Індії.

Резолюційна комісія вже вивернула резолюції, які будуть представлені конгресові. Ці резолюції закликають до бойкоту недавно назначеної комісії, під головуванням сер Джана Сімона, для розслідування індійських справ, домагаються відкликання індійських військ з Китаю й інших східних країн та п'ятьох військову агресію Великої Британії супроти Радянського Союзу.

ПОЛЬЩА І ЛАТВІЯ ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР.

ВАРШАВА, 24. грудня. — В Ризі підписано тимчасовий торговельний договір між Латвією а Польщею. В той сам час уряди обох країн прийняли до порозуміння в справі індустриальних експортів.

ДЕЛЕГАТИ З КОЛОМБІ ВИХАЛИ ДО МОСКВИ.

БОГОТА, Колумбія, 20. грудня. — Шістьох трейд-фонійних делегатів виїждять до Москви, щоб взяти участь в нарадах Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.

Делегати репрезентують усі відділи колумбійського організованого робітництва. Колумбійські робітники є дуже боеві й від довшого часу були за злукою з Червоним Інтернаціоналом Професійних Союзів.

ВЕЛИКЕ ЗИМНО В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

МОСКВА, 20. грудня. — Паузе тут велике зимно, якого не було більше як 40 років. Минулої ночі термометр показував 33 степені Фаренгейта понижче зера. Перед двома днями сніжні завії спричинили перерву комунікації між Москвою а Білоруссо, яку вже повернено. Перерва комунікацій наслідком сніжних завій наступила також у Тулі й на Україні. В Тулі треба було організувати місцеве населення, щоб відкопати зі снігу шість пасажирських і вісім тягарових поїзтів. До такої самої роботи ужито на Україні Червоної армії. Також на цілім кримськмі півострові панують сильні морози й упав великий сніг. Залізнична комунікація між Севастополем а Ялтою перервана з причини сніжних завій.

БАГАТО БРИТІЙЦІВ УМИРАЄ НА ІНФЛЮЕНЦУ.

ЛОНДОН, 23. грудня. — Нинішній звіт генерального реєстратора вказує, що від 8. жовтня в 107 головних містах Великої Британії померло на інфлюенцу 677 осіб. Звіт вказує також, що інфлюенца в тих містах збільшується. За місяць у самім Лондоні з перемістами померло на інфлюенцу 91 особа.

ПОЛЬЩА СУДИТЬ 490 ДЕЛЕГАТІВ БІЛОРУСЬКОЇ "ГРОМАДИ".

ВАРШАВА. — 490 членам, властиво делегатам на з'їзд білоруської "Громади", які були арештовані в січні 1927 р. і від тоді сидять у тюрмах Вильни, Білостоку й інших міст, почато відчикувати слідчі документи.

Про розміри цієї найбільшої досі судової розправи можна судити по розмірі слідчих документів, що становлять аж 36 томів. Число обвинувачуваних — 490 осіб. Зі сторони прокуратури виступає 1,000 свідків. Це здебільша поліції й дефензивники, постягані з усіх громад чотирох східних округів. З боку оборони також виступить около 1,000 свідків.

Судять все населення східної Білорусі.

Цей процес становить розправу уряду Пілсудського проти всього населення східної Білорусі. Між 490 обвинуваченими припадає пересічно два селяни з кожної громади східних округів. Дальші арештування не вгавають. Крім тисячів білоруських селян, в тюр-

АРЕШТУВАННЯ МОНАРХІСТІВ ТА ПЕТЛЮРІВЦІВ НА УКРАЇНІ.

ОДЕСА, 23. грудня. — Українське Державне Політичне Управління сповістило сьогодні про арештування групи монархістів, яка мала в плані вбивати радянських урядників. До групи належало чотирох студентів одеського університету. Оповіднено, що контр-революційну організацію викрито також у Києві.

Серед арештованих в Одесі є полковник Заліський, добре відомий послідовник Петлюри, Заліський і чотири білогвардійці, що були з ним арештовані, творили новоорганізовану групу петлюрівців.

ЧУЖИНСЬ СПЕЦІАЛІСТИ У РАД. СОЮЗІ.

МОСКВА, 20. грудня. — У цілім Радянськмі Союзі має бути тепер 259 чужинців-спеціалістів, у тім числі 127 інженерів, 70 техніків і 62 фахових робітників.

ПОЛЬЩА Й ЛИТВА ПРИВЕРНУЛИ ЗАЛІЗНИЧУ КОМУНІКАЦІЮ.

КОВНО, Литва, 22. грудня. — Сьогодні привернено залізничну комунікацію між Литвою а Польщею. Ця комунікація була перервана перед сімома роками, коли польський генерал Желіговський напав на Варшаву й загарбав її для Польщі.

Польська й литовська прикордонні влади почали видавати перепустки на переїзд кордону з одної країни до другої. Телеграфічні звідомлення кажуть, що в обох державах мешканці масово зголошуються по перепустки.

СЕЛЯНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ У ВОЛОДІ.

МОСКВА. — У місті Володі відкрито селянський університет для селянських хлопців і дівчат, що покінчили сільські школи.

мій за кордоном і що на підставі інструкцій працювали над організацією сільських груп для контр-революційної боротьби. Вони призналися також, що були прихильниками бувшого великого князя Николая Николаевича.

Частина інших членів одеської групи були арештовані минулого тижня й також призналися до того самого.

Нечуваний процес проти членів "Громади", який незабаром розпочнеться, ще лишній раз докаже, що імперіалістична Польща не в стані перетрати великих територій, заселених споневоленими націями білоруських селян, в тюр-